

Аннотация к программе курса внеурочной деятельности «Литературный музей «Усть-Илимские зори!»»

Программа разработана в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования, федеральных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования. Это позволяет обеспечить единство обязательных требований ФГОС во всем пространстве школьного образования в урочной и внеурочной деятельности.

Основными целями программы Литературного музея «Усть-Илимские зори» являются приобщение детей к литературе как искусству слова, введение в мир человеческих отношений, нравственных ценностей, формирования душевной и духовной потребности к чтению. Расширить знания учащихся в области литературы путем изучения произведений Усть-Илимских авторов, не вошедших в общеобразовательную программу.

Основу содержания курса составляет чтение и изучение биографий и произведений писателей города Усть-Илимска. В программе предусмотрена возможность большей или меньшей глубины изучения различных произведений Усть-Илимских авторов. Для развития, обучения и воспитания подрастающего человека исключительно важны связь с поколениями краеведческой литературой, формирование культурной и исторической памяти. Чтобы учащийся мог проникнуться такими чувствами, недостаточно только прочесть, посмотреть или услышать нужную информацию, тут требуется прикоснуться к творчеству писателя, поэта.

Отличительные особенности программы в том, что программа располагает условиями, способствующими пониманию и анализу художественного произведения, призвана решать вопросы развития, встречи с поэтами и прозаиками города Усть-Илимска тем самым воспитывая духовно-нравственные основы личности подрастающего поколения. Каждый человек по-своему воспринимает прочитанное произведение, поэтому у каждого имеется свой жизненный опыт. При чтении и обсуждении произведений данного курса учащиеся сумеют выразить словом своё понимание, услышать то, что передаёт автор земли Усть-Илимской, на которой они сами проживают и любят.

Осваивая теоретические знания и практические умения в области литературного краеведения, учащиеся приобретают уважение к прошлому литературному наследию и настоящему, бережное отношение к книгам, рукописям, культурному наследию. Формируются у учащихся патриотизм и потребность сохранить для других поколений литературные, краеведческие, художественные и культурные ценности. Работа с электронными носителями способствует формированию и развитию у обучающихся творческих

способностей, популяризация творческой деятельности детей и участие в конкурсах, фестивалях, НПК даёт возможность показать своё мастерство, выразить себя и видеть мир по-своему.

Учащиеся, прошедшие данный курс, получают необходимые знания о жизни и творчестве Усть-Илимских авторов, что может способствовать созданию собственных поэтических, прозаических и драматических произведений.

Ученики научатся рецензировать прочитанные произведения. Курс поможет разнообразить и сформировать собственный читательский вкус. Повысится интерес к предмету «словесность» и литературе в целом. Работа в разновозрастных группах позволит сформировать ответственность и самостоятельность, а также умение общения и взаимообучения. Курс внеурочной программы литературного музея «Усть-Илимские зори» является ресурсом развития социализации и воспитания обучающихся в условиях введения Федерального государственного образовательного стандарта общего образования.

Программа ориентирована на разновозрастную группу обучающихся 8-11 классов (16-17 лет) и рассчитана на 1 учебный год, занятия проходят 1 раз в неделю по 2 часа, 72 часа в год.

Содержание программы курса внеурочной деятельности предусматривает следующие формы образовательного процесса:

- литературные беседы, работа с источником информации.
- подборка, чтение и изучение жизненного и творческого пути писателей и поэтов города Усть-Илимска
- диалог поколений;
- вечера-встречи с писателями города Усть-Илимска и Иркутской области;
- оформление книжных выставок и тематических полок;
- творческие работы; создание собственных поэтических произведений;
- открытый литературный микрофон

Программой предусмотрены следующие виды: познавательная, культурно-досуговая, игровая с использованием информационно-библиотечных ресурсов.

Программа курса внеурочной деятельности «Литературный музей «Усть-Илимские зори» разработана с учетом программы воспитания школы. Реализация курса способствует осуществлению главной цели воспитания – полноценному личностному развитию школьников и созданию условий для их позитивной социализации.